警犬出镜"反诈"宣传 铁罐里闻出银行卡

1岁"奥骨"走红网络 呆萌撒娇求抱抱

反电信网络犯罪 查控中心拍摄一组"警 犬反诈"系列短视频, 提醒市民注意防范电 信诈骗, 片中的警犬 "奥骨"却意外走红。

动动爪子就能刷单赚狗粮,这样的事你 做吗?""点击链接可以领取100个罐头,你信 吗?"

这些问题给出答案的不是人,而是一只名 字叫"奥骨"的沈阳警犬,经过一系列的训导,它 对电信诈骗的"话术"已经有了条件反射,可以 做出正确的选择。

近日,沈阳市公安局反电信网络犯罪查控 中心拍摄一组"警犬反诈"系列短视频,提醒市民注意防范电信诈骗,片中的警犬"奥骨"却意 外走红,受到许多网友的喜爱。

"奥骨"是沈阳市公安局警犬训练支队的 只马犬,刚刚1岁多的"奥骨"因为年龄小还在 进行基础科目训练,但它非常聪明,对训导员的 指令非常敏感,并且服从性很好。训导员告诉 记者,"奥骨"是名门之后,它的爷爷是著名的世界冠军马犬"奥坎",而它的姥爷是著名的马犬"艾迪克"。更让大家喜爱的是,"奥骨"平时非 常粘人,时不时扑到训导员身上"求抱抱",有时 为了要玩具在地上"打滚"

警犬拍"反诈"宣传片 1岁"奥骨"意外走红

"奥骨"是一只刚刚1岁零两个月大的马犬, 聪明又伶俐,威武而呆萌,在警犬中它还属于

一声叫代表"要",两声叫代表"不要"。短片 中,每当训犬员问出"动动爪子就能刷单赚狗粮,这样的事你做吗?""点击链接可以领取100个罐



长期训练生活让陈东旭和爱犬"奥骨"成了亲密的搭档。

订沈晚报记者 王迪 摄

头,你信吗?"等问题,奥骨都能做出正确的问答。

为了加强对于反电信诈骗的宣传力度,沈阳市公安局刑侦局拍摄了一系列反诈宣传的短 视频作品,提醒市民增强防骗意识,"警犬反诈 正是其中一个系列。

负责拍摄反诈宣传短片的沈阳市公安局刑 侦局反诈支队侦查队队长王峰介绍,想出用警 犬来拍摄反诈宣传短片的创意也是绞尽脑汁, 就是希望"小动物"题材的短视频能够走进网友 心里. 反诈知识也能被大家真正了解, 目前已经 发布了两集,"效果的确不错。" 目前,"警犬反诈"短片被许多人转发朋友

圈,奶凶奶凶的"奥骨"也受到许多人喜欢。

铁罐中闻出银行卡 爷爷曾是世界冠军

6月28日,沈阳市公安局警犬训练支队训 练馆内,"警犬反诈"系列短片正在拍摄。训导 员陈东旭首先让"奥骨"和另一头史宾格警犬 '花花"只是闻了一次事先准备好的银行卡。随 后,将银行卡放在铁罐子中,和空铁罐混摆在地 上,让两只警犬去找。 摆着大尾巴,"奥骨"挨个铁罐闻了一下,很

快在其中一只铁罐旁边蹲下,然后训导员就在

这个铁罐里找到了银行卡

"花花"和"奥骨"一样,也很快找到了铁罐 里的银行卡。随后, 奥骨得到了自己最喜欢的 玩具球奖励

记者在拍摄现场看到,在接到口令时,"奥 骨"都会立即做出反应,服从性极好。但是当没 有指令的时候,"奥骨"就像小孩子一样站起身 把头埋在陈东旭胸前撒娇求抱抱。

为了要陈东旭手里的玩具球,"奥骨"还会四 脚朝天打滚耍赖,萌翻了现场所有的工作人员。

在训练馆中的"犬跑步机"上,奥骨在训导 员陈东旭牵引下开始跑步,但它或许对跑步机 前方的操作台有些讨厌,跑着跑着就想探头去 咬,被陈东旭喝止,它又像一个受了委屈的孩 子,用囧囧的眼神来服从。

"奥骨是一只有着双血统的马犬。"训导员陈 东旭告诉记者,奥骨的"家世显赫","奥骨的爷爷 观坎是一只获得过世界冠军的马犬,它的姥爷也是非常有名的马犬,叫艾迪克。"陈东旭说,因为 有好的血统,刚刚1岁多的"奥骨"虽然只进行了 基础训练,扑咬、搜寻等技能还没有开始学习,但 是它已经表现出非常好的体能和智力。

警方提醒: 希望大家识骗防骗

"剧情都是提前编排好的,我们想到好的点子,就会形成剧本。"王峰介绍,每一集的"警犬反诈"短视频,除了写好的剧情,还要专门设计 好几十到上百个分镜头的脚本,"一切都是按照 专业标准来制作。

王峰表示,只要大家喜欢"警犬反诈"短片, 喜欢奥骨,"我们就会一直拍下去,希望大家喜 欢奥骨的同时,了解目前比较'流行'的电信诈 骗桥段,识骗、防骗,避免上当

辽沈晚报首席记者 吕洋

陌生男孩"串门"不走了 民警上门帮找家人

·农户家里正在装修,一陌生男孩从院外 跟随推砖车走进了院内,在装修现场停留了下 来。民警赶到现场,耐心询问,可无论问啥,小 男孩就是不吱声,后来在村民的帮助下,认出了 男孩。民警想送小男孩回家,但他依然不肯走, 没有办法,民警只好去他家接来家人,才把男孩

6月23日12时15分,喀喇沁左翼蒙古族自 治县公安局尤杖子乡派出所的电话骤然响起: "派出所,我是咱们乡三荒村上杖子的,我家正 在装修,有个五六岁的小男孩跟着推砖的车走 进院里,在我家待十多分钟了,问他啥,他也不 说话,我怕是谁家孩子走失了,父母肯定着急, 你们快来看看吧。'

接警后,派出所副所长徐岩立即带领辅警 张凤海赶到报警人家中,发现一名五六岁的男 孩正蹲在地上玩,徐岩向报警人详细了解情况 后,蹲下来与小男孩沟通。"你叫什么名字?家 住哪啊? 知不知道家里的电话?"但男孩只是冲 着徐岩笑,就是不说话。

徐岩马上联系辖区周边派出所,询问是否 有丢失儿童的警情,均回复无此类警情。通过 观察男孩的身体状况来看,徐岩分析男孩的家 应该离此地不远,但走访附近村民却都说,不 认识,这让民警犯了难。

此时正值中午,徐岩就想先带孩子回所里 吃午饭,同时发动村民帮助寻找,但小男孩拒绝 了民警的好意,在报警人家中始终不肯离开。 辅警张凤海到商店买来了矿泉水和面包,热心 的村民拿来了水果和零食给孩子吃,徐岩一边 喂孩子吃零食,一边问小男孩家庭信息,可是小 男孩还是不说话。

徐岩联系上该村支部书记刘廷茂,向其描



警民协作帮男孩找到了家人。

述了小男孩的体貌特征并发照片辨认,同时请 村支书在本村的微信群中发动村民帮忙寻找男 孩的父母。12时26分许,一位热心的村民发来 信息,说认识这个孩子,是他们三荒村下杖子 的,并提供了孩子姥姥和姥爷的姓名。民警经 与小男孩沟通,确认了其姥姥和姥爷的姓名,但 却不知道他们的联系方式。

"小朋友,叔叔送你回家找姥姥和姥爷好 '徐岩微笑着对孩子说。可男孩还是不肯离 开。上杖子和下杖子相距2公里左右,没办法,徐 岩只好留下来继续看护孩子,安排辅警张凤海开 车和村支书一起去小男孩家中接其家人过来。

12时38分许,当男孩的姥姥和姥爷走进院 子那一刻,孩子开心地笑了,张开双臂扑进了姥姥的怀里。看到男孩终于找到了自己的家人, 徐岩的脸上也露出了笑容,并叮嘱孩子的姥姥 和姥爷,今后一定要看护好孩子,切莫一时大意 再次发生孩子走失的情况。

"孩子不见了,找了一中午,都不知道该怎 么办了,感谢你们帮忙找回孩子。"孩子的姥姥 张某连声向民警道谢。

警方供图

6月29日,孩子的姥爷王某告诉记者: 孩子的父亲不在身边,母亲怀孕在家。平时 这个孩子就喜欢在外面玩儿,但一般都是在 上杖子,不会走远,玩一会儿自己就回家了。 那天上午我和老伴上地里干活,他妈妈在家 里休息。孩子不太会说话,趁他妈妈不注意, 又自己出去玩了。等中午我们回家吃午饭时,发现孩子还没回来,孩子妈妈以为孩子和 我们在一起,也就没在意。孩子走了一上午, 这下我们都着急了,赶紧在村里找,找遍了上 杖子,也没有发现孩子,正急得不行时,民警 找上门来。

订沈晚报特派朝阳记者 张辉

城市 日期 天气现象 | 气温(℃) 今日 ☎ 雷阵雨 25~19 明日 ☎ 雷阵雨转多云 29~20

沈阳今日空气质量预报 空气质量指数 空气质量级别 -级 优 首要污染物 ☎ 雷阵雨☎ 雷阵雨转多云 大连 明天 严 阵雨转多云 明天 🔝 雷阵雨转多云 本溪 明天 🚰 阵雨转多云 ☎ 雷阵雨☎ 雷阵雨转多云 明天 今天 产 阵雨转多云明天 产 阵雨 豊口 多云 辽阳 雷阵雨 雷阵雨
 今天
 雷阵雨
 25~

 明天
 雷阵雨转多云
 26~

 今天
 雷阵雨转序
 24~

 明天
 阵雨
 25~
今天 😭 雷阵雨

